

A 穿越时空与逝去的亲人“重遇” 新追思方式在杭启用

要说最近互联网上最火热的话题,那一定是人工智能。

元宇宙概念以及区块链、全息投影、可穿戴设备等全新的科技产品,给生活带来了很大改变。

昨天,“思念互联·记忆重生”——“融”生态沉浸式追思礼在杭州半山森林公园西侧的浙江安贤园举行,通过数字孪生、人工智能技术、元宇宙等,让生者和逝者穿越时空“重聚”。

安贤园文化广场一个200平方米左右的全息展厅内,伴随着肃穆的音乐,装有三位生态葬践行者灵骨的“时空胶囊”在礼仪人员的护送下进入会场。

通过仪式现场的三面投影,浙江麻纺织厂退休工人王富荣、林业科学研究员章瑞炽、抗美援朝志愿军战士庞晋,三位的生平和照片一一呈现,这个过程既是对逝者一生的回顾,也寄托着生者的无限追思。

缅怀仪式后,三位生态葬践行者被移至生态艺术苑安葬。

“我的母亲是一个非常开明的人,她说死后大操大办,不如在生前把日子过好。”王富荣的长子邓志来说,2016年在报纸上了解到生态安葬的相关情况后,父母就报了名。去年10月1日,王富荣过世,按照老人生前遗愿,邓志来办理了生态安葬相关手续。

对于父母的决定,邓志来和三位弟弟都很支持,“我的工作是与水打交道,等我百年之后,希望可以进行江葬。”

作为第一位AI逝者还原技术的逝者王富荣,昨天,儿子邓志来再次见到了她。

看着屏幕中对他眨眼、微笑的妈妈,邓志来很是感慨:“我们提供了母亲生前的照片和影像,园方通过技术手段进行了还原。”

安贤园的工作人员还向三位老人的家属展示了元宇宙虚拟缅怀社区,未来,家属们可以通过线上虚拟祭拜。

安贤园负责人表示,利用人工智能和声音克隆等技术,可以充分还原逝者的影像,通过打造线上元宇宙生态墓园,让家属拥有一个更好的缅怀空间,“场景可以通过区块链技术上传节点后,永久保存。”

该负责人表示,随着人工智能技术的发展,未来家属可以利用AR眼镜随时调取影像,“希望通过这样的方式,减轻家属的悲伤。”

据悉,沉浸式追思礼将于近期转移至室内,并对所有安贤园的逝者亲属开放;而元宇宙虚拟缅怀社区暂时只对生态安葬的逝者家属开放。

本报记者 盛锐

B 清明杭州预约扫墓 这个时间段人最多

根据杭州市民政局消息,今年杭州市清明祭祀采取绿色祭祀、文明祭祀,现场扫墓仍实行“网上预约”。

4月1日至4月9日,全市25家较大公墓实行先预约后祭扫。目前预约通道已经全部开放。市民朋友可关注“杭州民政”微信公众号→“进入公众号”→选择“民政服务”→“入园预约”进入预约。

截至目前,杭州市区各大公墓(陵园)清明扫墓预约情况如何?哪个时段人数最多?

3月30日,记者登录扫墓预约系统,帮大家看了一下。

从预约日期上来看,整体可预约量充足,其中清明节(4月5日)当天,杭州市区各大公墓(陵园)扫墓预约人数最多。而从时间段上来看,上午去扫墓的市民明显多于下午。

比如,南山公墓4月5日上午9点~11点这个时间段,有4740人预约。半山公墓同时段也有3700余人预约,7点~9点更是预约超过了4000人。过了中午11点,预约人数明显下降,不足千人,建议大家错峰祭扫,避开高峰。

另外,因为正清明是周三,记者注意到本周末(4月1日和4月2日),也有不少市民前往祭扫,高峰时段预约量都在1500人以上。

杭州民政建议大家错峰祭扫,避开高峰。祭扫当日,请市民凭身份证或预约码,按照预约时间段入园祭扫。在祭扫活动中,倡导绿色祭扫、无烟祭扫,请市民朋友们积极配合工作人员引导。

本报记者 盛锐

C 今年清明不调休 高速公路免费通行1天 出行提醒看这里

再过几天,我们将迎来清明节。

记者从杭州公安高速交警支队获悉,今年清明节在4月5日,也就是下周三,放假1天。与往年不同的是,今年清明节不调休。

因此,高速公路免费时间只有4月5日当天,为4月5日0:00-4月5日24:00。

需要注意的是,虽然只有1天假期,但应该还会有不少人选择短途自驾游。

预计出省探亲情况较少,杭州市内以祭祖扫墓、赏花踏青为主,叠加高速免通政策,市内前往周边建德、淳安、桐庐、临安等地自驾现象明显,市内各大热门景区也将出现较大流量,早晚时段是出行的高峰期。

杭州高速交警预判,4月4日(假期前一天)下午到晚上的出城方向、4月5日(清明节当天)下午到晚上的返城方向,流量增幅明显,其中杭州绕城、杭金衢、杭新景、杭徽等高速公路的排队缓行现象会比较严重,且存在明显“潮汐现象”。

如遇各条高速公路出现长时间排队缓行时,高速交警建议大家就近收费站下高速改走地方道路,同时提醒大家,出行前及时更新导航设备,根据导航提示合理绕行。

本报记者 盛锐
通讯员 胡跃庭

清明假期特别服务

D 直达线、接驳线、扫墓线 清明祭扫坐公交看这里

清明将至,为了方便市民们清明节期间扫墓踏青出行,杭州公交集团将优化调整各类扫墓专线。

4月1日、4月2日、4月5日3天,开通清明地铁接驳线4条、清明直达线3条、清明扫墓专线4条。

相较去年清明,原古荡至闲林公墓的193B路将调整为至地铁3号线石马站短途接驳线;原流水北苑至屯里林场扫墓专线将根据需求,改为可使用各类IC卡通用的清明直达线。

三条扫墓直达线分别为:沙田里至半山公墓,增开147B路扫墓直达线;大关北至安贤园,增开321B路扫墓直达线;流水北苑至屯里林场,增开321C路扫墓直达线。

4条清明地铁接驳线分别为地铁华鹤街站至龙居寺、地铁石马站至闲林公墓、地铁水澄桥站至南山公墓、地铁双浦站至钱江陵园。

4条扫墓专线,即近江地铁站至钱江陵园专线、朝晖五区至南山公墓专线、市公交集团至龙洞及超山公墓专线、翠苑五区至半山公墓专线。

本报记者 黄伟芬
通讯员 黄佳琪

